



# 让城市魅力在镜头前绽放

□朱红亮

清明假期，游客纷至沓来。许多人觉得春日里的巷陌、景区、公园很“出片”，特意找到工作室或影楼，在游玩时拍一套国风写真。也有社区推出了公益旅拍服务，为游客定格美好瞬间，留下难忘回忆。（《太原晚报》4月7日）

借助专业镜头，定格美好瞬间，旅拍正悄然为城市文旅注入新活力。

旅拍，即在旅行过程中进行专业摄影，将旅行与摄影服务深度融合。它记录旅行足迹，更能沉浸式体验城市文化。在太原，晋祠的千年古建、钟楼街的明清风貌，承载着深厚的历史底蕴。游客身着汉服，以历史遗迹为背景拍摄国风写真，仿佛穿越时空，沉浸式体验到这座

城市独有的文化魅力。西安依托兵马俑、古城墙等历史遗迹，打造古风旅拍项目，让游客在拍摄过程中领略大秦古韵、汉唐风华。

在丰富游客体验方面，旅拍打破了传统旅行的单调模式，赋予旅行更多层次与内涵。上海游客在晋祠拍摄古风照片，收获仿若穿越的独特体验。旅拍成为城市文旅的免费代言人，重庆洪崖洞凭借独特的夜景，吸引众多游客拍摄旅拍作品，这些照片在网络广泛流传，使重庆一跃成为网红旅游城市。旅拍还带动了摄影、服装租赁、餐饮等多个行业的协同发展，创造了可观的经济效益。

要加大对旅拍市场的监管力

度，规范行业标准，打击虚假宣传、价格欺诈等乱象，营造健康有序的市场环境。要深入挖掘自身文化内涵，结合景点特色，打造差异化的旅拍项目。比如太原古县城可以举办明清文化主题旅拍活动，设计特色旅拍线路。摄影从业者要提升服务质量，深入研究不同文旅目的地的特色，打造个性化的旅拍方案。此外，应鼓励社区参与旅拍服务，如提供志愿者摄影服务，让游客感受当地的热情与温暖。

旅拍作为文旅融合的创新模式，蕴含着巨大的发展潜力。各方应充分发挥自身优势，借助旅拍之力，吸引更多游客领略城市的独特风采。

话外音  
宋鹏伟

**新闻：**在技术更迭的时代，更多的年轻人以新工具为桨，以新职业为帆，在“Z世代职场”的浪潮中追寻自我价值的锚点。面对快速迭代的世界，他们正以独特的生存智慧，在传统与潮流中寻找平衡，在解构与重建之间开辟新径。（《太原晚报》4月7日）

**旁白：**锐意进取展现更多可能。

**新闻：**电商平台上仅售200元一箱的牛奶，被绵阳某门店以6000元一箱的价格推荐给中老年人？近日，该门店通过讲座诱骗老年人购买高价产品、涉嫌虚假宣传被市民举报。3月25日，四川绵阳市场监督管理局通过问政四川网络平台回应表示，该局执法人员在门店现场对部分讲座内容进行了录音取证，初步认定该公司涉嫌虚假宣传。根据现场检查情况，游仙区市场监督管理局决定对其立案调查。（大象新闻4月7日）

**旁白：**合力织密防护网。

**新闻：**“看，春晚机器人！”“第一次在景区见到机器人，很有科技感，孩子一直在跟它互动”……这个清明假期，众多游客在全国各地景区与机器人不期而遇。（澎湃新闻4月7日）

**旁白：**既是看点，也是卖点。

投稿邮箱：tywbplb@163.com



## 变“老有所养”为“老有颐养”

□孙达佳

市卫健委4月1日发布消息，为深入推进医养结合和老龄健康工作，健全完善全市老年健康支撑体系，我市成立9所老年健康指导（管理、培训、促进、研究）机构。（《太原晚报》4月7日）

太原成立9所老年健康指导机构，是在老龄化社会探索医养结合模式的创新实践，让“老有所养”升华为“老有颐养”。

构建完善的老年健康支撑体系，是应对人口老龄化的关键之

举。太原9所老年健康指导机构的设立各有侧重，有的专注于医养结合理论研究，有的聚焦专业人才培养，有的则致力于提升老人的生活质量，涵盖了研究、培训、指导等多方面，为老年人提供了全方位、多层次的健康服务，值得点赞。

要让养老机构充分发挥作用，要加强机构的运营管理。一方面，要完善机构服务标准，确保服务规范化，切实满足老年人多样化的健

康需求。另一方面，要加强全流程监督，保障机构的正常运转和工作人员的专业素养，让老人们从中受益。此外，还要借力科技成果，加大创新研究，推动人工智能、可穿戴设备等在养老领域的深度应用，让科技之光照耀老年人的晚年生活。

随着更多养老机构有序运营，必将为我市老年人带来更加优质高效的健康服务，让养老变享老，托起最美夕阳红。



## 午间门诊体现贴心便民

□梁 涛

近日，北大医院太原医院皮肤科午间门诊开诊，方便患者利用碎片化时间解决皮肤问题。（《太原晚报》4月7日）

在快节奏生活中，“看病时间成本高”成为百姓关注的痛点问题。北大医院太原医院皮肤科午间门诊的设立，充分考虑到了上班族、学生群体以及带娃家长的实际情况。这一举措无疑为患者提供了便利，避免了长时间排队等待的困扰，又能够高效利用碎片时间，真正实现了工作与健康的两不误。

这一举措，是医疗机构提升服务质量、优化就医体验的积极努力，体现了医院对患者需求的深入

洞察和细致关怀，彰显了以实际行动践行“以患者为中心”的服务理念，让医疗服务更加贴心便民。

保障人民群众健康，不仅依赖医疗技术的进步，也需要服务理念的升级。无论是灵活的门诊时间、针对特殊人群的精细化服务，还是倡导生活方式的转变，其核心都在于“以人为中心”。希望能有更多的医疗机构主动贴近百姓需求，打破传统模式，在便民服务、疾病预防、健康促进上持续创新，为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。毕竟让每个人都能便捷地获得健康支持，才是“健康中国”最坚实的基石。



## 拧紧农资“安全阀”

□薄 鸿

古交市农业农村局围绕整治假劣种子、化肥、农药损害群众利益等问题，通过“执法+普法+服务”工作模式，开展农资打假专项行动。（《太原日报》4月7日）

春播春耕，农资先行。农资质量事关粮食生产安全，事关农产品质量安全。

正值春耕春播关键期，一旦农资质量“掉链子”，就会影响一季甚至全年的粮食生产。古交市农业农村局执法人员对“拉网式”排查农资经营主体，既执法，又普法，既警示震慑，又服务农户，为农资安

全筑牢防线。

整治农资制假售假，需多方协同发力。要进一步加大执法力度，完善跨区域执法协同机制，强化日常监管和专项整治。同时，建立农业生产者参与农资打假机制，畅通群众监督举报渠道。严惩违法犯罪行为，提高违法成本。整治农资制假售假，还需要普及农资辨别知识，提高农民的防骗意识和识骗能力。

要持续打击农资制假售假行为，营造一个健康、有序的农资市场环境。



太原市文明办